

Ημερήσια Διαταγή Παραδίδοντας Αρχηγού Γενικού Επιτελείου Αεροπορίας
της 4ης Νοεμβρίου 2011

Αξιωματικοί, Υπαξιωματικοί, Πολιτικό Προσωπικό και Στρατευμένοι
νέοι της Πολεμικής Αεροπορίας

Με ιδιαίτερη συγκίνηση, σε εκτέλεση της 1/Σ. 9η/1-11-2011
απόφασης του ΚΥΣΕΑ, παραδίδω σήμερα τα καθήκοντα του Αρχηγού
Γενικού Επιτελείου Αεροπορίας στον ιερό χώρο που πριν 38 χρόνια
ως Ίκαρος εισήλθα στην οικογένεια της Πολεμικής Αεροπορίας.

Η ανάληψη της Ηγεσίας της ΠΑ είναι η ύψιστη τιμή που μπορεί να
γίνει σ' ένα Αξκό και συγχρόνως η μέγιστη ανάληψη ευθύνης κατά τη
διάρκεια της σταδιοδρομίας του.

Η εκπλήρωση του οράματος μου και ο στόχος που έθεσα πριν 2
χρόνια και τρεις μήνες για μια ισχυρότερη, αποτελεσματικότερη,
ασφαλέστερη και ευέλικτη Π.Α., που θα έχει την δυνατότητα να
οικοδομεί το μέλλον και θα είναι ικανή να υπερασπίζεται την
ακεραιότητα και τα εθνικά συμφέροντα της χώρας, αποτέλεσε τον
κύριο γνώμονα όλων μου των προσπαθειών.

Η διατήρηση της ετοιμότητας σε υψηλό βαθμό και η εκπαίδευση για
τη μεγιστοποίηση της επιχειρησιακής ικανότητας ήταν συνεχής. Η
δυναμική παρουσία της Π.Α. στον ουρανό όλης της ελληνικής
επικράτειας, η διακεκριμένη συμμετοχή στελεχών της σε ασκήσεις στο
εξωτερικό, σε ειρηνευτικές αποστολές, και αποστολές του ΝΑΤΟ, η
μέγιστη κοινωνική της προσφορά με αποστολές αεροπυρόσβεσης,
αεροδιακομιδών και έρευνας και διάσωσης είναι κάποιες από τις
αδιαμφισβήτητες αποδείξεις της τεράστιας και πολλές φορές σκληρής
προσπάθειας των στελεχών της αλλά και της κορυφαίας
επαγγελματικής κατάρτισης και των δεξιοτήτων που αυτά έχουν
αποκτήσει.

Εξάσκησα τα καθήκοντά μου σύμφωνα με τις επιταγές του
συντάγματος και τους δημοκρατικούς θεσμούς, με γνώμονα τη
δικαιοσύνη, την ηθική, την αξιοπρέπεια και το σεβασμό στο
προσωπικό της ΠΑ, χωρίς να ξεχάσω ποτέ ότι ο άνθρωπος είναι ο
καθοριστικότερος παράγοντας για την επιτυχία της αποστολής.

Η ενίσχυση της συνοχής του προσωπικού, η αποφυγή
ομαδοποιήσεων και η προσπάθεια για βελτίωση των συνθηκών
εργασίας και διαβίωσής του ήταν συνεχής μέριμνά μου όλο αυτό το
διάστημα.

Η ασφάλεια του προσωπικού και των μέσων υπήρξε μόνιμη επιδίωξη. Σας προτρέπω να συνεχίσετε την προσπάθειά σας για διατήρηση των δεικτών ασφαλείας σε χαμηλά επίπεδα αλλά και να βελτιώσετε την ήδη διαμορφωθείσα καλή νοοτροπία ασφαλείας πτήσεων και εδάφους.

Στο νέο σας Αρχηγό Αντιπτέραρχο (Ι) Αντώνιο Τσαντηράκη εκφράζω τα συγχαρητήρια μου για την επιλογή του και του εύχομαι καλή επιτυχία στο έργο του και καλή δύναμη. Εύχομαι επίσης σ' αυτόν και στην οικογένειά του υγεία και καλή τύχη.

Αντώνη

Αναλαμβάνεις σε μια δύσκολη περίοδο όπου πρώτιστο μέλημά σου θα πρέπει να είναι η διατήρηση του υψηλού ηθικού του προσωπικού, η παραπέρα βελτίωση της επιχειρησιακής του εκπαίδευσης, η διατήρηση υψηλής διαθεσιμότητας των μέσων και της αποτελεσματικότητας της ΠΑ, εν μέσω της δημοσιονομικής κρίσης και της μείωσης του λειτουργικού της προϋπολογισμού και των αποδοχών του προσωπικού. Η αναδιοργάνωση της Π.Α. που πρωτοπορώντας αποφασίσαμε στο ΑΑΣ πριν από δύο χρόνια και την ξεκινήσαμε στα πλαίσια της διακλαδικότητας, της αποτελεσματικότερης και οικονομικότερης λειτουργίας της και ανταποκρινόμενοι στις διαμορφούμενες συνθήκες διεθνώς, πρέπει να ολοκληρωθεί το συντομότερο. Εύχομαι να επιτύχεις τους στόχους σου για το καλό της ΠΑ και της πατρίδας.

Ευχαριστώ το Θεό που μου χάρισε υγεία και δύναμη ώστε να ανταπεξέλθω στα καθήκοντά μου.

Ευχαριστίες απευθύνω επίσης στους κ. ΑΓΕΕΘΑ, ΑΓΕΣ και ΑΓΕΝ για την άριστη συνεργασία και υποστήριξη κατά τη διάρκεια της εκτέλεσης των καθηκόντων μου καθώς επίσης στους Αρχηγούς της Αστυνομίας, του Πυροσβεστικού και Λιμενικού σώματος. Η συνεργασία με τους ίδιους και τα επιτελεία τους υπήρξε άψογη.

Ευχαριστώ τους άμεσους συνεργάτες μου, μέλη του επιτελικού μου γραφείου που προσέφεραν τις υπηρεσίες τους με αφοσίωση και αυταπάρνηση.

Ευχαριστώ τους διοικητές μειζόνων σχηματισμών και όλα τα μέλη τους ΑΑΣ που με στήριξαν στο έργο μου.

Θεωρώ επίσης χρέος μου να ευχαριστήσω όλο το προσωπικό της Πολεμικής Αεροπορίας για την προσφορά και το έργο τους κατά τη

διάρκεια της θητείας μου. Εύχομαι σε όλους εσάς και τις οικογένειές σας υγεία και οικογενειακή ευτυχία.

Ευχαριστώ ιδιαίτερα τη σύζυγό και τα παιδιά μου που μου συμπαραστάθηκαν αγόγγυστα και στήριξαν την προσπάθειά μου όλα τα χρόνια με κατανόηση και αγάπη.

Κλείνοντας αποτίω φόρο τιμής στους συναδέλφους που έπεσαν στο βωμό του καθήκοντος στον πόλεμο και στην ειρήνη. Τις δύσκολες και σημαντικές αυτές στιγμές για την πατρίδα και την ΠΑ, με τη σκέψη στους ήρωές μας σας καλώ όλους να συνεχίσετε τις άοκνες προσπάθειές σας με ομαδικότητα, αλληλεγγύη, πειθαρχία και υψηλό ηθικό για να οδηγήσετε την ΠΑ ακόμη ψηλότερα.

ΖΗΤΩ ΤΟ ΕΘΝΟΣ

ΖΗΤΩ Η ΠΟΛΕΜΙΚΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑ

Πτέραρχος (Ι) Βασίλειος Κλόκοζας
Αρχηγός